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CHIMIE (7 points)

Exercice 1 (3} poinis)

A température constante, on mélange un volume V) -Iﬂde‘un:mimmaqmdeum}-mmde
potassium (K + SCN) de concentration mn:l-]mﬂ:EI 510 7 melL ™ aves un volume Vi = 40 mL
d'une solotion aguense de chlorure de fer [ (Fe™™ + 3 €1} de concentration molaire Cy = 5. 10~ melL™,
Le mélange prend uns coulsur rouse sang doe 3 la formation d'ions FeSON &
L'éguation de la réaction chimique qui a lisw &5t :
Fe©' + SCN” —— FeSCN"
1- a- Déterminer la quantité de matiere initiale de chague réactif et montrer que le thiocvanaie de
potassium est e réactif imatant.

b- Détermuner Uavancement maximal de larfaction. e e e e
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Le mélanpe prend uns coul=ur rouse sany doe a la fcl'ru.u oT

Fet = R&CN- Fes(N" 1- a- !“}:T:m'.unr:r la
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€, les ions OH ne réagissent gu'ave: les iu:msFe" Exercice 2 (4 points)
A |2 température 25°C, on réalise une pile électrochi

f —a H

- e b= thom couples. Mo I’ Squation chimique associée 4 I pile sst In suivanie
Znisd) + Ni¥ = Za
© o+ Ni (sd) Les solutions contenues dans Jes deux compariment:
ke 1z pile ont lz méme concentration molaire ol ic méme volume. On  suppasc gue, pendant tom
Iz durée du fonctionmement de 1z pile, il n'v & chimgement de volume ni msgue d'Spuisement des &
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PHYSIQUE (13 points)

Exercice 1 (6 points)

Les parties 1, 11 er L1 sont indépendantes.
Avec un générateur délivrant a ses bormes une lension constante E = 6 V_ deux résistors de résistances
respectives By et R;. un condensateur de capacité C =4 pF, une bobine d'inductance L = 0,63 H ¢t de
résistance interne r el un commulateur K, on réalise le montage schématisé sur la figure 1.
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Figure 1

Un oscilloscope & mémoire permet 1'étude de "évolution de la tension uc aux bomes A e B du
condensateur au cours du temps.

I- Qmestions préliminaires

1- Compléter, sur la figure] reproduite a la $uz (V)

page 35 (a remettre avec la copie), les
branchements avec "oscilloscope qui

'
: A N ©
permeltent de visualiser w1} sur Ia T TR
4
3

! —

wole Y.
2- Montrer que 1"étude de la tension w1}

permet de fare celle de la charge gin
di condensateur.

[}

I1- A un instant to choisi comme origine des
temps, on place le commutateur K en position

LN

(1). La visualisstion de uc{t) sur I'écran de 0 e g0 180 200 tims)
I"oscilloscope a permis d’olenir le
chronogramme (€} de la figure 2. (A) : tangente an chronogramme (€) 4 4, =10

1- Etablir 1'éguation  différentielle  qui . 2

régit I"évolution de la tension uct). Figare 2

2. Sachant que la solution de ["éguation différenticlle Atablic précédemment 5™ écrit
uc(t) = E(1-¢ ") ol T est la constante de temps du dipéle R, C, déterminer graphiquement
a- la valeur Uy de la tension aux bornes du condensateur 3 la fin de la charge et la comparer 4 la

valeur de la tension E aux bornes du générateur,

b- la valewr de t et en deduire celle de R;.

3- 51 'on veut charger plus rapidement le condensateur, doit-on augmenter ou bien diminuer la
valeur de la résistance B ? Justifier la réponse.

4. Calculer I'dnergie Wi emmagasinée dans le condensatewr 3 la fin de la charge.

- Le commutateor K qu| élaﬁ__:l:q r:'ﬂl;ri[h'_fil:hﬁ'r hacruld  on macitiooe @7 T a ﬂhﬁmnﬁ.—xﬁmr Aa 1a
figure 3 illustre la décharee ', ' ve intense dn snecpre.de laJamee. 3 vancup de.

sodium a pour loneveur d’onde 2. =589.0 nm. ‘S'HI'”.'"
--------------------- € a- Calculer la fréquence v de cette raie ainsi que I'énergie
w4 correspondante en eV,
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2- Déterminer., graphiguement,
la valewr de la pseudo-pénode T
des oscillations et la comparer a
celle de la pénode propre

Tn=11rﬁ.

Taute
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3- Parmi les quamums d'énergic AE =3,62 ¢V et A E*=4 €V, préciser, en le justifiant. celui qui

convient pour laire passer un atome de sedium de |"état fondamental a un élat excité gue I'on
Addrres D- OSCLLEIEONS

RO s,

4
;«*nin{'n
Toutes les ey mivegun..



http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

Chimie - Exercice 2

lntermg:ﬂll‘ Dipéle résistor
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............. L Electrode de nickel

--------------

Physigue - Exercice 1
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